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1ere session 2007
2ème partie : Traitez au choix l’une des deux options suivantes : 
1ère option : Analyse de documents (12 points)

Document 1 : 
Indice des prix à la consommation : Décembre 2005 – Décembre 2006 : Augmentation de 5.6% 
Commerce extérieur en 2006 : Exportations : 3 442 milliards LL 
Importations : 14 172 milliards LL 
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PIB=produit intérieur brut (quantité de production)

Document 3 : 
Le gouvernement a procédé à l’établissement d’un ensemble de réformes financières, ces réformes se réfèrent à plusieurs domaines dont : la relance économique, la privatisation, la réforme des finances publiques et de la gestion de la dette publique, ainsi qu’un ensemble de mesures pour la réforme des marchés monétaires ; Les réformes structurelles qui visent la relance de la croissance économique englobent l’amélioration des normes de la concurrence, la protection du consommateur, le soutien des petites et moyennes entreprises. Alors que dans le domaine des finances publiques et de la gestion de la dette publique le gouvernement a fondé le département de gros contribuables et a appliqué de nouvelles réformes aux niveaux des impôts et de la gestion de la finance publique. 
Source: “International Conference for Support to Lebanon”, Paris, 25 January 2007, Lebanese Republic, Ministry of Finance.

Privatisation = une entreprise publique devient privée
Réforme = changement afin d’obtenir de meilleurs résultats 
Finances publiques = ressources, charges…  

En vous référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes : 
1) a) Spécifiez le problème économique reflété par l’augmentation de l’indice des prix mentionné dans le doc 1. (1pt) 
b) Mentionnez la conséquence directe de la situation des exportations et des importations et justifiez votre réponse. (1 pt) 
2) Déduisez les phases du cycle économique par lesquelles est passée l’économie libanaise entre l’année 2003 et l’année 2006 et justifiez votre réponse. (1.5 pt) 
3) Expliquez les deux effets de la privatisation sur la réforme des finances publiques. (1 pt) 
4) Expliquer la relation entre la situation du commerce extérieur et le taux de croissance du PIB en 2006. (1 pt) 
5) En vous référant au document 3 : 
a) Dégagez les réformes structurelles visant la relance de la croissance. (0.5pt) 
b) Mentionnez une mesure économique adéquate pour réaliser chacune des réformes structurelles. (1.5 pt) 
6) En vous référant aux documents, suggérez sous forme de texte la politique économique adéquate afin de surmonter les problèmes économiques présentés dans les documents 1 et 2 en montrant :
- La position de l’économie libanaise dans le cycle économique. 
- Trois mesures dans le cadre de cette politique. 
- La relation entre les problèmes, les mesures suggérées et l’objectif attendu. (4.5pts)

1-a-probleme : inflation 1pt

b-conséquence : déficit de la balance commerciale
Justification : Exportations : 3 442 milliards LL inferieurs aux Importations : 14 172 milliards LL  

2-De 2003 à 2004 il y a expansion car le taux de croissance a augmenté de 5% à 6%
De 2004 à 2005 il y a récession car le taux de croissance a diminué de 6% à 1%
De 2005 à 2006 il y a dépression car le taux de croissance a diminué de 1% à -5%

3- deux effets de la privatisation sur la réforme des finances publiques : diminution des dépenses publiques et augmentation des recettes publiques.

4-Deficit de la balance commerciale → ↑ importations par rapport aux exportations → ↓ demande sur les produits locaux → ↓ investissement → ↓ production → ↑ chômage → ↓ croissance économique  

5-a-les réformes structurelles qui visent la relance de la croissance économique englobent l’amélioration des normes de la concurrence, la protection du consommateur, le soutien des petites et moyennes entreprises. 0.5

b-mesure économique pour l’amélioration des normes de la concurrence : ↓ cout de production (ou amélioration de la qualité des produits)
-Mesure économique pour la protection du consommateur : stabiliser les prix 
-Mesure économique pour le soutien des petites et moyennes entreprises : diminuer les intérêts sur les crédits bancaires (ou diminuer les impôts sur les profits)

6-Plan au brouillon :
Problèmes du doc 1 et 2 : inflation, déficit de la balance commerciale, crise économique

Politique économique adéquate : politique de relance par la compétitivité de l’offre 1pt

La position de l’économie libanaise dans le cycle économique : 0.25
De 2004 à 2005 il y a récession car le taux de croissance a diminué de 6% à 1%
De 2005 à 2006 il y a dépression car le taux de croissance a diminué de 1% à -5%

Trois mesures :
	Problème 
	Mesure 
	Objectif 

	Inflation 0.25
	Stabiliser les prix 0.5
	Augmentation de la demande à la consommation 0.25

	Déficit de la balance commerciale 0.25
	Développement de la concurrence 

	Augmentation des exportations
ou
Diminution des importations 0.25

	Crise économique
0.25
	Diminuer les impôts sur les revenus des entreprises
(Ou diminuer les taux d’intérêt sur les crédits bancaires) 0.5
	Augmentation de la demande à la consommation de l’investissement, de la production et de la croissance économique 0.25


Cohérence des idées 0.25

6-Le Liban souffre de plusieurs problèmes économiques qui sont l’inflation, le déficit de la balance commerciale et la crise économique. 
Pour surmonter ces problèmes, l’Etat doit avoir recours à la politique de relance par compétitivité de l’offre.
Quant à la position de l’économie libanaise dans le cycle économique, de 2004 à 2005 il y a récession car le taux de croissance a diminué de 6% à 1% et de 2005 à 2006 il y a dépression car le taux de croissance a diminué de 1% à -5%.
En ce qui concerne les trois mesures de cette politique, pour réduire l’inflation, la mesure adéquate est de stabiliser les prix pour augmenter la demande à la consommation.
Afin de réduire le déficit de la balance commerciale, la meilleure mesure serait le développement de la concurrence pour augmenter les exportations.
Pour réduire la crise économique, la mesure adéquate est de diminuer les taux d’intérêt sur les crédits bancaires pour augmenter l’investissement, la production et la croissance économique.
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Document no.2 : Taux de croissance du PIB réel
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